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Ecuaţia de gradul II 
 
Aplicaţii 
 
1) Să se rezolve ecuaţiile: 
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ଷ

௫ା
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௫ାଶ

଻
଺
 a) 

 Avem condiţiile ݔ ് ݔ , ്  şi eliminând numitorii 
 

െ2 െ3

                    6ሺxଶ ൅ 4x ൅ 3 ൅ xଶ ൅ 4x ൅ 4ሻ ൌ 7ሺxଶ ൅ 5x ൅ 6ሻ
 
         asemenea obţinem 

ଶ ൅ ݔ13 ൌ 0, adică  

ݔሺ5ݔ          ൅ 13ሻ ൌ 0 şi 
 

ଵ ൌ ଶݔ ,0 ൌ െ ଵଷ
ହ

 
 şi după reducerea termenilor   

  
 
ݔ5            
 
  

ݔ           . 

                                                       

b) ଶ௫ାଷ
௫ାଶ

ൌ ௫ିଵ
௫ିଶ

 

     
      Ave
 

m condiţiile 

ൌ ଶݔ ൅ ݔ െ 2, adică  

ଶ െ ݔ2 ൌ 0 şi 

ଵ,ଶݔ  ൌ ଶേଶ√ହ

ݔ  ് േ2 şi 2ݔଶ െ ݔ െ 6
 
ݔ െ 4
 

ଶ
  adic

ଵ,ଶݔ      ൌ 1

ă  

 
  േ √5. 

 
2) Daţi exemplu de ecuaţie de gradul al doilea cu coeficienţi reali care să aibă o rădăcină 

egală cu √3. 
 
Avem  
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ଵݔ ൌ √3 şi vom considera la întâmplare, de exemplu ݔଶ ൌ 2.  

Avem  

√3

 

 
ܵ ൌ 2 ൅ , ܲ ൌ 2√3 şi ecuaţia 

ଶݔ  െ ሺ2 ൅
 

ඥ3ሻݔ ൅ 2√3 ൌ 0  
 

       are o rădăcină egală cu √3. 
 

ţiei ݔଶ ൅ ݔ5 െ 7 ൌ 0. Arătaţi că ݔଵ
ଷ ൅ ଶݔ

ଷ א  .߄

Din relaţiile lui Viete: 

א ܲ ,߄  א  .߄ 

ଵݔ ൅ ଶݔ
ଷ ൌ ሺݔଵ ൅ ଶሻଷݔ െ ଵݔଶሺݔଵݔ3 ൅ ଶሻݔ ൌ ܵଷ െ 3ܲܵ ൌ ሺെ5ሻଷ െ 3ሺെ5ሻሺെ7ሻ א   ߄ 

4) Determ ţi m  R pentru care ecuaţia: 

ሺ݉ െ 3ሻݔଶ െ 2ሺ3݉ െ 4ሻݔ ൅ 7݉ െ 6 ൌ 0, are rădăcini reale. 

15 െ ݔ10 ൌ 0 cu soluţie ݔ ൌ ଷ
ଶ

3) ie ݔଵ, ݔଶ rădăcinile ecua
 
F

ଵݔ  ൅ ଶݔ ൌ െ5 şi 
 
ଶݔଵݔ  ൌ െ7, adică  
 
ܵ
 
ଷ

 
ina א

 

 
Dacă ݉ ൌ 3, ecuaţia devine  
 

. 

acă ݉ ് 3, ecuaţia de gradul al doilea are rădăcini reale dacă ∆൒ 0. 

vem deci condiţia: 
 
4ሺ3݉ െ 4ሻଶ െ 4 ݉ െ ሻ ൒ 0 2݉ଶ െ 3݉ െ 2 ൒ 0 şi deci  

2

D
 
A

ሺ݉ െ 3ሻሺ 6

  ݉ א ሺെ∞, െ2ሿ ׫ ൤
1

, ∞൰ \ሼ3ሽ 

Deci valorile cerute sunt: ݉ א ሺെ∞, െ2ሿ ׫ ቂଵ
ଶ

, ∞ቁ 
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5) Se consideră ecuaţia ݔଶ ൅ ݔ݉ ൅ 2 ൌ 0 cu soluţiile ݔଵ şi ݔଶ. א ܴ pentru care 

ଵݔ
ଶ ൅ ଶݔ

ଶ ൌ 5. 
 

şi avem 
 

൅ ݔ ൌ െ݉, ݔ ݔ ൌ 2 şi cum  

ଵݔ
ଶ ൅ ݔ ଶሻଶݔ െ  ଶ avemݔଵݔ2

േ3. 

6) in א Rכ astfel încâ ଶݔ െ ݔ3 ൅ ݉ ൌ 0 să aibă rădăcini reale de 
semne opuse. 

vem condi 0 şi ܲ ൏ 0 adică 9 െ 4݉ ൐ 0 şi ݉ ൏ 0, deci ݉ ൏ ଽ
ସ

Aflaţi ݉

Folosim relaţiile lui Viete 

ଵݔ  ଶ ଵ ଶ

 

ଶ
ଶ=ሺݔଵ ൅

 
 ݉ଶ െ 4 ൌ 5 şi deci 
 
 ݉ ൌ
 
Determ aţi m t ecuaţia 

 

A ţiile ∆൐  şi ݉ ൏ 0. 

oluţie ݉ ൏ 0. 
 
7) ezolvaţi sistemul:  

5
ݕݔ ൌ 6  

  
For ݐ5 ൅ ൌ 0 c ଵݐ ൌ 2, 3, deci sistemul are soluţiil

ሺ2,3ሻ şi ሺ3,2ሻ. 
 

S

R

൜ݔ ൅ ݕ ൌ

măm ecuaţia ݐଶ െ 6 u soluţiile ݐଶ ൌ e 

 


